
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 14.02.2018. 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de fevereiro de 2018 (dois mil e dezoito). Sob a Presidência do 

Vereador Donato Lauschner, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio 

Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes. Seguindo, Solicitou aos demais pares a dispensa da leitura da 

ata da Sessão do dia 05 de fevereiro, uma vez que a mesma estava disponível 

para conferência no prazo regimental, bem como, foi enviada aos Edis por e-mail 

ainda no dia 12 de fevereiro. A solicitação foi acatada por unanimidade. Em ato 

contínuo o Presidente colocou a ata em discussão única, não havendo 

manifestações, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, e 

já de imediato solicitou aos demais Edis a dispensa da leitura do Projeto de Lei 

constante no expediente, sendo o pedido acatado por unanimidade, seguindo-se 

a leitura do expediente que constou de: Ofício nº 045/2018 do Chefe do Poder 

Executivo de Tunápolis, encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 05/2018 de 08 

fevereiro de 2018. Cria o programa em forma de incentivo ao produtor rural do 

Município de Tunápolis, para serviços de terraplanagens, denominado de 

“Programa de crédito para construções rurais” e contém outras providências. 

Portaria nº 04/2018 do Legislativo constitui comissão permanente de licitações da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, Estado de Santa Catarina para o 

exercício de 2018 e dá outras providências. Portaria nº 05/2018 do Legislativo 

designa os membros e os cargos das comissões permanentes da câmara 

municipal de vereadores para o exercício de 2018 (dois mil e dezoito) e dá outras 

providências. Portaria nº 06/2018 do Legislativo Constitui Comissão de Avaliação 

de Informações. Portaria nº 07/2018 do Legislativo concede férias para servidora 

da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências. Ofício das Comissões Permanentes do Legislativo em 

conjunto, informando aptos para deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 01, 

02 e 04/2018. Oficio da Bancada da Coligação “Unidos Por Tunápolis” 

informando o Líder e Vice-Líder da Bancada para este ano no Legislativo. Oficio 

da Bancada da Coligação “A Força do Povo” informando o Líder e Vice-Líder da 

Bancada para este ano no Legislativo. Indicação nº 05/2018 apresentada pelos 

Vereadores Leonardo Vogt e Inácio Thomas, sugerindo que a administração faça 
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uso da roçadeira acoplada ao trator, efetuando os trabalhos necessários para 

manter limpas as laterais das estradas e que seja vista a possibilidade de acoplar 

uma lâmina na dianteira do trator para no momento da roçada já poder efetuar de 

imediato a limpeza das valetas ao longo das estradas. Indicação nº 06/2018 do 

Vereador Leonardo Vogt sugerindo que a administração Municipal tome as 

providências necessárias para a instalação de iluminação pública em toda a 

extensão do asfalto que passa em frente ao Condomínio Viver Bem, e ainda, que 

sejam recuperados alguns pontos críticos na estrada geral conhecida 

popularmente como Linha Pobre, na comunidade de Pitangueira, bem como, seja 

efetuada a desobstrução de bueiros e valetas para o escoamento da água de 

chuva. Indicação nº 07/2018 apresentada pelo Vereador Gilberto Lunkes 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja recuperada a estrada geral desde a 

divisa da comunidade de São Jorge passando por Canaleta na direção dos 

moradores Ildo Marina, Pedro Hennecka e Clóvis Wuitschick, até a divisa com o 

município de Santa Helena. Ofício assinado pelo empresário Sidnei Royer 

convidando os Senhores Vereadores para a inauguração das novas instalações 

da Top Service Industrial, que se dará no dia 16 de fevereiro a partir das 

19h:30min, na área industrial do município, na Linha Felipe Schmidt. Quatro 

Comunicados do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação informando 

a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Feita a leitura 

do expediente, o Presidente deu sequência e explanou sobre a apostila com o 

novo regimento interno que cada vereador recebeu, desejando que cada um faça 

bom uso e colabore para a melhor aplicação do mesmo. E ainda, falando sobre o 

regimento esclareceu que conforme estabelecido, todas as proposições devem 

ser apresentadas e protocoladas na Secretaria da Câmara até as 18h00min do 

último dia útil anterior a sua entrada, porém, se os Edis quiserem que a Secretária 

elabore ou revise a proposição, então deverá protocolar a mesma até quinta-feira, 

uma vez que os serviços da secretaria não comportam que este serviço seja 

realizado na segunda-feira, que é dia de Sessão. Dando sequência Solicitou aos 

demais pares se acatam o pedido para trâmite em regime de urgência solicitado 

pelo Executivo ao Projeto de Lei nº 05/2018. Não houve objeções ficando acatado 

o pedido. Prosseguindo, informou que conforme notificado pelas comissões, estão 

aptos para deliberação e constam na ordem do dia os Projetos de Lei nº 01, 02 e 

04/2018, e de imediato colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 01/2018 

que dispõe sobre a inclusão de meta no PPA, na LDO e na LOA 2018 e Abertura 

de Crédito Especial no Orçamento Geral do Município Tunápolis e dá outras 

providências. Manifestaram se os Vereadores Arno Müller, Gustavo Lawisch, 

Aloísio Lehmen, Inácio Thomas e Donato Lauschner. O Vereador Arno ressaltou 

que na gestão passada o Prefeito assinou um TAC se comprometendo a atender 

em creche as crianças desta faixa etária, sendo que o município não dispõe de  
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estrutura adequada para atender esta demanda, existindo a necessidade de 

adquirir um terreno e providenciar a estrutura necessária e este projeto autoriza 

criar a dotação para esta finalidade, pelo qual é favorável. O Vereador Gustavo 

também reiterou que este Projeto só autoriza criar a dotação dentro do orçamento 

para adquirir um terreno, destacando o inciso X, do art. 9º da Lei Orgânica. O 

Vereador Aloísio também se posicionou favorável a aprovação ressaltando que 

este é mais um passo para a construção da creche tão necessária para o 

município. O Vereador Inácio também se disse favorável a abertura do crédito, 

ressalvando que para adquirir o terreno especifico, deverá ser encaminhado outro 

projeto para o Legislativo. O Vereador Donato também se disse favorável 

ressaltando que o município está à espera da liberação de recursos para esta 

finalidade pelo FUNDAM e para tanto a disponibilidade de um terreno é 

necessária. Não havendo mais manifestações o Presidente declarou encerrada a 

discussão e esclareceu que conforme o art. 209 do regimento, os Líderes de 

bancada tem dois minutos depois de encerrada a discussão de projeto, para 

encaminhamento de votação, reiterando que está passando esta informação para 

que todos tenham ciência de que os líderes tem esta condição. Os Líderes 

dispensaram o encaminhamento. Desta forma o Presidente seguiu colocando em 

única votação o Projeto de Lei nº 01/2018, sendo que o mesmo recebeu 

aprovação unânime. Seguindo o Presidente colocou em única discussão o Projeto 

de Lei nº 02/2018 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar 

Termo de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Tunápolis-APAE, e contém outras providências. Manifestaram-se os Vereadores 

Gustavo, Loivo, Inácio e Donato. Todos se pronunciaram favoráveis destacando a 

importância desta contribuição do município pela manutenção das atividades da 

APAE para a melhoria da qualidade de vida das pessoas que necessitam desta 

instituição. Encerrados os comentários o Presidente declarou encerrada a 

discussão e colocou em única votação o Projeto de Lei nº 02/2018, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade pelos Edis. Na sequência o Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 04/2018 que autoriza o Chefe do 

Poder Executivo Municipal a celebrar Convênio com o Corpo de Bombeiros 

Comunitários de Iporã do Oeste e contém outras providências. Manifestaram-se 

os Vereadores Gilberto, Inácio, Arno, Gustavo e Aloísio. O Vereador Gilberto se 

disse favorável ao convênio para que a população do município não fique sem 

esta assistência, porém ressaltou que este seria um dever do estado manter a 

corporação e garantir assistência aos cidadãos, mas está empurrando mais este 

compromisso aos municípios. Os Vereadores Arno e Gustavo também reiteraram 

esta situação da responsabilidade do estado, mas disseram que é preciso zelar 

pela segurança e atendimento da nossa população e também na liberação de 

alvarás. O Vereador Aloísio destacou a mudança no atendimento para emissão 

de alvarás para o município de Tunápolis, que também passou a ser efetuada  
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pela corporação de Iporã do Oeste. Encerrada a discussão o Presidente colocou 

o Projeto em votação única, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na 

sequência o Presidente declarou que como não houve alterações na redação 

original dos Projetos aprovados, fica dispensada a Redação final conforme prevê 

o novo regimento, sendo elaborados os respectivos autógrafos e encaminhados 

ao Chefe do Poder Executivo. Na sequência declarou que para as Explicações 

Pessoais se inscreveram os Vereadores Leonardo Vogt, Gilberto Lunkes, Gustavo 

Lawisch e Donato Lauschner aos quais passou a palavra pela ordem. Leonardo 

falou sobre as Indicações nº 05 e 06/2018 apresentadas nesta Sessão, com 

aparte do Vereador Inácio. O Vereador Gilberto falou sobre a Indicação nº 

07/2018 de sua autoria. O Vereador Gustavo reiterou o convite para a 

inauguração das instalações da empresa Top Service. E o Vereador Donato falou 

sobre Reforma da Previdência reiterando os prejuízos que será para a população 

mais pobre da forma como ela está colocada, com aparte do Vereador Aloísio. 

Encerradas as manifestações o Presidente sugeriu fazer um ofício assinado por 

todos os Edis desta Casa, a ser encaminhado aos Deputados Federais e 

Senadores de Santa Catarina, colocando a posição dos Edis em relação à 

Reforma. A sugestão foi aceita de forma unânime. Finalizando a pauta do dia, o 

Presidente declarou que não houve inscrição para a Tribuna Livre. Que fica 

baixado para análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 05/2018. Que as 

Indicações serão encaminhadas. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária no dia 19 de fevereiro às dezenove horas e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 14 de fevereiro de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

   Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 
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